

# “举手之劳” 彰显城市温情

本报讯(记者 王超男 通讯员 章能静)在我们的生活中,总有一群平凡的人,用他们的实际行动温暖着社会,传递着正能量。近日,象新公交工作人员及时救助跌倒老人的善举,赢得好评。

7月8日中午,正准备下班回家的象新公交工作人员俞佳璐,突然发现在距离公司小门约5米处,一名坐着轮椅出行的老

人不慎摔倒在地。由于身体原因,老人挣扎多次都无法自行站起,情况十分危急。见此情景,俞佳璐立即呼叫附近的同事前来帮忙。

安保方杰和正在午休的130路驾驶员袁伟东迅速响应,第一时间赶到现场。三人分工明确,方杰迅速将轮椅扶起并固定好,而袁伟东则小心翼翼地

将老人抱回轮椅上(下图右)。在他们的共同努力下,老人很快恢复状态,连连感谢众人。

老人表示,自己身有残疾,出行全靠轮椅辅助,当天行至象新公交附近,转弯时因操作不当摔倒。“若没有你们及时帮助,这么热的天,地上也烫得很,单靠自己真不知道怎么办才好。”

这一幕被周围的乘客看在眼里。大家纷纷对工作人员的

救助表示赞扬。而面对大家的赞誉,俞佳璐几人连连表示这只是“举手之劳”。

公交车是一座城市的移动风景,也是一座城市文明展示的窗口。在象山,好人好事、“举手之劳”逐渐成为了象新公交的服务常态。全体工作人员用自己的初心、热心,不断传递着温暖正能量,用一个个“举手之劳”尽显城市温情。



# 为酷暑“降温” 让爱心“升温”

本报讯(记者 黄灯)本报接到市民热线电话称,在丹城公园有位爱心市民连续多月向周边群众免费赠送绿豆汤等清凉饮品(上图左)。

7月9日下午,记者走进丹城公园,只见爱心市民蒋贞萍将一个装满冰镇绿豆汤的大桶摆

放在显眼位置,向市民免费分发绿豆汤,送上一份清凉。

不少市民围拢过来喝冷饮,为蒋贞萍的善行点赞。正在下棋的市民史济谷接过一杯冰镇的绿豆汤,一口喝下半杯,“正好口干舌燥,汤水清清凉凉,又解渴又降温,大夏天来一杯,舒服!”

常在公园散步的市民石政伟介绍,蒋贞萍的免费冷饮从今年4月中旬就开始送了。“免费畅饮,除了绿豆汤,有时候是红枣汤或者木耳汤等,‘花色’多变,我每天下午都会来喝上几杯,特别感谢她。”

提供的冷饮受到市民欢迎,忙着分发的蒋贞萍特别开心。

她表示,赠送饮品,初衷是传递夏日里的一份清凉与关爱。“冷饮赠送会一直持续到8月底前,每天下午时段,到丹城公园,大家都来尝尝。”蒋贞萍说,希望通过自己的一个小小举动,让更多的人感受到象山这个城市的善意和关怀。

# 龙元建设获“BIM应用大赛”大奖

本报讯(记者 张伟涛)近日,由中国建筑金属结构协会主办的“金协杯”第四届全国钢结构行业数字孪生BIM应用大赛评审结果公布。龙元集团生态成员单位浙江大地钢构申报的作品“‘飞檐廊桥,丽水杉扉’BIM技术助力丽水国际会展中心智慧化建设”获一等奖,“富阳科技馆项目中钢结构的BIM技术应用”、“BIM技术加持下助力项目向智能建造转型”分别获二等奖。

据了解,浙江大地钢构有限公司成立于1994年,一直致力于绿色装配式钢结构建筑领域的研发创新,拓展新型建筑市场,引领以钢结构为主体的施工总承包与装配式钢

结构建筑的发展。目前,公司有百余项工程荣获中国建筑鲁班奖、詹天佑土木工程奖等。钢结构装配式业务已逐渐成为龙元集团新的经济增长点,大地钢构公司自行研发了“S-SYSTEM”钢结构全装配产品体系,拥有专利成果超百项,装配率最高可达95%。

此次获奖,展现了大地钢构BIM综合应用能力和数字化水平。下一步,公司将持续深入探索BIM技术的全生命周期应用,以项目为依托,积极推进BIM应用整体解决方案和项目创新模式,持续打造高标准、高品质精品工程,助力企业智能化转型升级。

# 预付卡退费难? 我县开展专项治理行动

本报讯(记者 吴敏勇)日前,记者从县商务局获悉,为进一步规范单用途商业预付卡市场秩序,有效整治企业违法违规行为,我县开展“预付卡退费难”专项治理行动。

6月中旬,《象山县“预付卡退费难”专项治理工作方案》正式下发,相关职能部门建立“行业主管牵头、联合监管配合、违法打击”的综合治理机制,摸清预付卡经营主体底数,加大重点行业、重点问题预付卡违法违规行为打击力度,不断规范市场主体发卡行为,切实保护消费者合法权益。

6月以来,各行业主管部门、各镇乡(街道)实地排摸了美容美发、体育健身、水果店等涉及预付卡发放的3000余家重点商户,下发预付卡告知书。为了让公众直接规

避预付卡的“潜在陷阱”,通过重点商超、市场电子屏、商家群等渠道开展预付卡消费宣传,多渠道、多维度指导商家合法合规发卡,消费者理性充值。

下一步,相关职能部门及各镇乡(街道)还将开展预付卡消费知识宣传进社区、进商超、进企业“三进活动”,向广大消费者宣贯预付卡充值限额要求、风险、法律法规等。

在此提醒广大市民:商业预付卡虽然优惠力度大,但切勿“因小失大”,除了办卡要谨慎、充值要理性、协议要签订外,还要注意保存凭证。如遇合法权益受到侵害,消费者可先与商家协商解决,若无法达成一致,应及时拨打12345热线投诉举报,必要时可向人民法院提起诉讼进行维权。

# 圆梦“微心愿” 把爱送到家



本报讯(记者 郑丹凤 通讯员 林秀芝 吴斌)日前,石浦镇文兰社区党委开展“微心愿”圆梦行动,在炎炎夏日里,为困难居民家庭点亮生活“小确幸”。

文兰社区是一个老旧社区,共有居民1501户3600余人,需要重点照顾的残疾人、经济困难家庭较多,牵动着社区支部党员们的心。

“征集微心愿,聚焦困难居民生活中的实际需求。”社区主任周勇

介绍,摸排中,支部党员发现不少困难家庭的“心愿”多是电风扇、电饭煲等家电用品,而重度残疾群体的“心愿”则集中在对成人尿不湿等特殊生活必需品上。

社区党委迅速行动,在县城投集团党支部的资助下,采购一批相关物资送到大家手中,用实际行动帮助困难群体圆梦“微心愿”,让更多人感受到社区大家庭的温暖。

(上接第1版)

会谈后,两国元首共同见证签署关于落实全球发展倡议、经济发展、海关检验检疫、地质和矿业等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和几内亚比绍共和国关于建立战略伙伴关系的联合声明》。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场为恩巴洛

和夫人迪内西娅举行欢迎仪式。

恩巴洛抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中国和几内亚比绍两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。恩巴洛在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为恩巴洛夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

# 我县一奶茶店涉嫌“刷单炒信”被罚

本报讯(通讯员 徐天瑜 周笑港 记者 金旭)用户评价是消费者选择商品或服务的重要参考因素,而一些商家却利用消费者依赖评价的购物心理,采用“刷好评”等虚假口碑营销手段,诱导消费者购买。

据市场监管局执法人员介绍,当事人在象山加盟了一家连锁奶茶店,因外卖平台对入驻商户的排名会影响入驻商户的销量,为保证门店的排名,其便将每天在某外卖平台上的销量作为员工的考核指标。若平台当天销量低于27单,则由员工自行通过平台在相应门店下单购买奶茶,以此增加销量。员工购买奶茶后,需通过平台在评

论区上传三张图片,给予五星好评,并通过工作群发送购买记录和评价截图,经审核无误,方可对用于购买店内奶茶的金额进行报销,每月报销额度上限为500元。

根据《规范促销行为暂行规定》第五条:“经营者开展促销活动,应当真实准确,清晰醒目标示活动信息,不得利用虚假商业信息、虚构交易或者评价等方式作虚假或者引人误解的商业宣传,欺骗、误导消费者或者相关公众。”《中华人民共和国反不正当竞争法》第八条第一款中也有相关规定:“经营者不得对其商品的性能、功能、质量、销售状况、用户评价、曾获荣誉等作虚假或者引人误解的商业宣传,欺骗、误导消

费者。”

当事人要求店内员工通过自行购买店内奶茶的方式增加销量,并通过给予好评方能报销的行为违反了上述条款,构成经营者对其经营的产品的销售状况和用户评价作虚假宣传的行为,依据《中华人民共和国反不正当竞争法》第二十条规定,市场监管部门责令当事人改正,并处罚款10000元。

“之前就想单纯的提高一下排名,没想到是违法行为,现在我们已经全面停止了‘刷单炒信’的行为,保证严格遵守法律法规和商业道德,绝不再犯类似错误。”当事人对此表示深感愧疚,并承诺将以更加开放、透明的姿态,接受社会各界的监督和批评,共同推动市

场的健康发展。

“刷单炒信”不仅误导消费者,侵犯了消费者的知情权和公平交易权,还令刷单商家获得了不公平的竞争优势,扰乱了正常的市场竞争秩序。在此,市场监管部门提醒:净化网络消费环境需要每个商家和消费者的积极参与。行业协会和商户应加强行业内部的监督和管理,树立“刷单炒信”是违法行为、诚信才是企业最宝贵的财富的经营意识。消费者要提升维权意识,购物时注意查看商品详情,谨防不法商家“刷单炒信”“炒信炒单”;对电商平台或商家提供的有偿刷单、刷好评等促销手段时应坚决拒绝,共同营造安全放心的消费环境。

